

黄晓武会见恒大地产集团客商

■记者 邹晨光

本报讯 11月4日上午,市委书记黄晓武会见来淮考察的恒大地产集团安徽公司董事长刘祥一行。市领导李加玉、胡亮参加会见。

黄晓武简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,近年来,淮北大力实施中国碳谷·绿金淮北战略,走出了一条资源枯竭型城市高质量转型发展新路,吸引了越来越多的企业在淮投资。2009年以来,淮北市

与恒大集团携手共进、合作共赢,已经成为推进淮北高质量发展的合作共同体。希望双方进一步加强战略合作,大力发展战略性新兴产业、文化旅游等产业,推动双方在“十四五”时期实现高质量转型发展。

刘祥表示,淮北良好的生态人文环境给他留下了深刻印象,将尽快安排相关团队来淮加强对接,促进互利共赢。

市自然资源和规划局负责同志参加会见。

10月份“淮北好人”评选揭晓

■记者 齐新亚 通讯员 王骋
实习生 计蓉蓉

本报讯 记者从市文明办获悉,根据“淮北好人”推荐评选活动要求,经推荐、审核、投票、评议等程序,宋良友等6人入选2020年10月份“淮北好人”。

他们是:深藏功名65年,用平凡和质朴铸就伟大与光荣的烈山区临海童街道临涣社区抗美援朝志愿军老战士宋良友;13年来无怨无悔、不离不弃地守护身患重病丈夫的淮北矿业集团临涣选煤厂职工李晴。

王李永华;勤奋踏实,爱岗敬业,在平凡的岗位上做出了不平凡业绩的淮北市林光钻探机电工程有限公司精加工车间副主任杨维平;兢兢业业、勤勤恳恳,以实际行动践行着一名党员责任与担当的濉溪县濉溪镇通讯员、镇党委“110”志愿服务项目负责人刘伟;乐善好施,助人为乐,为残疾青少年撑起一片蓝天的淮北天德残疾人体育康复训练中心创始人陈伟;让青春在三尺讲台上闪光,用奉献和担当演绎多彩人生的淮北市一中数学教师李晴。

水土保持工作联席会 第二次会议召开

■记者 王陈陈
通讯员 翟园园 俞晶娜

本报讯 10月29日,我市召开水土保持工作联席会第二次会议。

会议通报了全市2020年水利部下发的水土保持遥感监管违法项目整改工作情况,汇报了遥感监管违规图斑核查及整改情况。

会议指出,水土保持违法项目整改工作已纳入省政府对各地市政府目标责任考核内容,切实做好水土流失防治、不断改善我市生态环境意义重大。各县区、各有关

部门要提高思想认识,形成“属地管理、分级负责、上下联动、齐抓共管”的工作格局,抓紧抓好水土保持违法违规项目整改工作。

会议强调,距离整改完成时限仅剩两个月,时间紧迫、任务艰巨。各级各部门要攻坚克难,加快违法项目查处工作。要真查真改,建立水土保持监管长效机制。要加大宣传,提高相关法律法规的群众知晓率,确保我市2020年水土保持目标责任考核在全省位次稳中有升,为持续推进我市高质量转型发展提供强有力的生态环境支撑。

我市举办2020年度退役军人服务中心(站)主任(站长)培训班

■记者 韩惠 通讯员 李宝

流程等方面的理论知识和实践经验。

此次培训班旨在深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人事务工作的重要指示精神,进一步提升基层退役军人服务人员政治觉悟、开阔思想境界、掌握工作方法,为全市退役军人基层中心(站)建设输送“营养”,不断加强退役军人系统服务能力,进一步带动广大退役军人在推动基层治理、脱贫攻坚、乡村振兴等工作上发挥更大作用。

本报讯 日前,全市2020年度退役军人服务中心(站)主任(站长)培训班举办。全市退役军人服务中心主任和工作人员、退役军人服务站站长60人参加培训。

在为期一天的培训中,全体参训人员共同学习了《“枫桥经验”》,听取省退役军人有关负责同志《解读服务保障系统建设》的辅导讲座,以及信访接待艺术、信访处理

淮北市人大常委会免职名单

(2020年11月4日 市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

免去:

刘静的淮北市中级人民法院审判员职务;
张文超的淮北市中级人民法院审判员职务。

淮北市人大常委会任免名单

(2020年11月4日 市第十六届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

任命:

刘静为淮北市人民检察院检察员。

免去:

陈卫东的淮北市人民检察院检察员职务。

随着11月1日零时普查标准时点的到来,第七次全国人口普查正式进入登记阶段——

摸清楚人口家底 推动高质量发展

■记者 刘露

“您好,我是咱们社区的人口普查员,这是我的证件,现在正在进行全国第七次人口普查工作,希望您能配合我们……”11月3日下午5点,相山区南黎街道桂苑社区普查员庞雪和同事一起,敲开了华佳梅苑53幢三单元106室代立彩的家门。

随着11月1日零时普查标准时点的到来,第七次全国人口普查正式进入登记阶段。此次普查是在中国特色

社会主义进入新时代开展的一次重大国情国力调查,具有重要而深远的意义。

“时间紧、任务重,中午和晚上是最佳的入户登记时间。每天入户结束后,还要对比整理信息。”顾不上和记者多说上两句,庞雪继续向自己的另一个“责任区”赶去。记者了解到,桂苑社区有70个普查小区,配备了70个普查员和14个普查指导员,承担着8510户的摸底登记工作,普查内容包括家庭人员结构、受教育程度、住房面积、人口

迁移流动、出生死亡等信息。“经过三次走访未能成功入户的,会在其门上张贴‘温馨提示’;门把手落满灰尘,说明长期无人居住;充分发挥物业公司、各楼栋长、网格员、邻居的作用,已经大致掌握了住户的情况……”为了高标准完成本次普查重任,桂苑社区在前期的准备阶段总结出多个“金点子”,为此登记阶段的普查工作打下坚实的基础。

“前期,根据调查对象的选择,此次人口普查可采取自主填报和普查人员上门采集

信息两种方式”。据了解,自10月11日以来,我市上万名普查指导员、普查员深入千家万户,开展人口普查入户摸底工作。入户摸底前,普查员实地勘察,明确普查小区的地域范围,核实建筑物的用途、数量和分布情况,掌握每个建筑物内住房单元的数量,并手工绘制普查小区图。

第七次全国人口普查分三个阶段进行,分别是2019年10月—2020年10月的准备阶段,2020年11月—12月普查登记阶段与2020年12月—

人口普查 进行时



战新产业加速跑

10月31日,濉溪经济开发区内的一家光通信技术企业的工人在加工产品。

今年以来,我市坚持从投资、人才、融资等方面全面支持战略性新兴产业发展,不断完善产业上下游体系,加快培育战新产业链,提升战新产业整体竞争力,使战新产业成为增长新引擎。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 高丹青

市文旅体局督查 基层公共文化服务建设情况

■记者 刘露

本报讯 为推动乡镇文化站专项治理、村级文化服务中心建设工作,市文旅体局近日对基层公共文化服务建设情况进行督查。

督查组实地察看了烈

山区古饶镇、宋疃镇乡镇文化站及所辖村级(社区)综合文化服务中心建设情况,查阅了相关档案资料。发现的问题有:部分村级文化服务中心未按要求开放,存在挤占挪用现象;图书借阅和活动台账记录不全;设施设备利用率低等。

督察组现场下发整改通知书,针对存在的问题,要求责任单位限期整改,并将督查情况反馈给相关区文旅体局,由区文旅体局负责跟踪抓好整改落实。市文旅体局将不定期进行抽查暗访,实地察看整改落实情况。

重度残疾人的低保 和生活补贴为何被取消?

读者来信

市传媒中心:

我是烈山镇榴园村村民,因为视力一级残疾,前些年一直享受国家低保和困难残疾人

生活补贴。可低保在去年被审核掉了,前一段时间家人取钱时发现,困难残疾人生活补贴也被取消了。

这到底是咋回事呢?希望中心记者前去调查,能给我一个解释。

禹言红

市发改委多举措 为定点帮扶村铺就致富路



■首席记者 王守明

本报讯 铁佛镇黄集村是市发改委精准扶贫村,也是我市22个建档立卡贫困村之一。全村共有人口7400余人,耕地10200亩。2014年黄集村进入贫困村行列,村集体经济薄弱。市发改委在定点帮扶工作中,以产业结构调整、扶贫车间建设、消费扶贫、基础设施建设和公共服务提升为抓手

手,促进黄集村脱贫攻坚工作上水平、出实效。

通过一系列扶贫政策和措施的落地,黄集村66户贫困户193人已于2019年全部实现稳定脱贫,2019年实现村集体经济收入26万元,2020年1至7月,实现村集体经济到账收入29万余元,预计全年

村集体经济收入将突破40万元。特别是在今年疫情和汛情双重影响下,市发改委在全委积极开展“抗疫度汛消费扶贫”活动,组织全体干部职工和委属企业,购买和帮助黄集村销售农副产品共计9.95万元,其中鹅蛋2.5万元、花卉1.07万元、香油4.4万元、变蛋(鸡蛋)1万元、黄桃0.5万元、西瓜0.48万元。

目前,市发改委9名县

新闻反馈

■记者 徐志勤

记者随同烈山区和烈山镇民政办工作人员,一起入户对禹言红反映的情况进行核实。因为视力一级残疾,禹言红从2011年开始享受低保政策,以及残疾人护理补贴、困难残疾人生活补贴,“我就想知道,自己作为重度残疾人,还能不能再享受低保?”

据了解,残疾人两项补贴是指困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。其中:一二级重度残疾人每人每年生活补贴800元、三四级残疾人每人每年生活补贴400元;重度残疾人护理补贴每人每月60元。经现场核查,禹言红的困难残疾人生活补贴是因低保的取消而被取消。

禹言红

烈山区社会福利办相关负责人解释:享受低保的或者建档立卡的贫困户才能享受困难残疾人生活补贴。

因为禹言红的低保被取消,所以也取消了困难残疾人生活补贴。因为他是一级重度残疾人,所以还在享受重度残疾人护理补贴。

作为重度残疾人,禹言红能否重新申请低保呢?对此,烈山镇民政办工作人员表示,低保的享受和残疾等级无关,主要参考家庭经济收入和子女赡养状况。禹言红的儿子在上海工作,人均月收入超过2000元,且名下有一辆车。根据最新条例要求,子女有赡养能力的老人不符合享受低保条件,所以才取消了禹言红老人的低保。